

2014 г.



С началом учебного года сотрудники корпоративного музея приступили к реализации проекта «Живая планета». На этот раз он проходит на базе двух пятых классов СОШ № 6. Сотрудники музея совместно с каналом «7+» подготовили 4 видеофильма, рассказывающих о компонентах окружающей среды, основах рационального природопользования и деятельности ООО «Газпром добыча Астрахань» в области охраны окружающей среды. Полезная информация из видеофильмов продублирована в красочных рабочих тетрадях, в которых содержатся и задания для школьников. Ребята уже познакомились с работой ООО «Газпром добыча Астрахань», а 17 декабря сформировали свои команды, которым предстоит не только познакомиться с компонентами окружающей среды, но и состязаться друг с другом. В рамках проекта проходят конкурсы сочинений, рисунка, стенгазет – так что поле для творческих соревнований – самое обширное. В рамках программы пройдут также мастер-классы корпоративного еженедельника «Пульс Аксарайска», школьники посетят картинную галерею, краеведческий музей, где для них уже подготовили тематические мероприятия. Этот межмузейный проект позволяет объединить культурную и педагогическую общественность в деле охраны окружающей среды, привлечь к этой работе младших школьников, а также позиционировать эту деятельность как особо важную и всеобщую.



12 ноября сотрудники музея Общества совместно с социально-психологической группой Управления кадров провел мероприятие по профориентации для учащихся СОШ № 6. Ребята получили возможность пообщаться с профессиональным психологом Адией Закарьяевой и с помощью увлекательных тестов определить мотивы выбора будущего рода деятельности, а также личностные особенности. Инна Капкаева, старший специалист музея рассказала о рабочих профессиях основных структурных подразделений Общества и продемонстрировала небольшие видеоролики, которые помогли ребятам лучше понять суть каждой из них. По мнению классного руководителя Натальи Гуржеевой мероприятие «Твой выбор» ребятам запомнилось, и они еще долго обсуждали результаты тестирования и рассуждали о том, какими же критериями нужно руководствоваться при выборе будущей профессии. «Это мероприятие, - считает Инна Капкаева, - первое из того цикла, что мы готовим для школьников. Очень важно, что корпоративные психологи приняли в нем участие и смогли объяснить школьникам важность этого непростого решения, который им предстоит принять при выборе будущей профессии».



11 ноября сотрудники корпоративного музея провели презентацию отчета ООО «Газпром добыча Астрахань» об охране окружающей среды за 2013 г. Ее участниками стали представители общественности – студенты АГТУ и АГУ, сотрудники природоохранных организаций, областного музея и научной библиотеки им. Н.К.Крупской. В ходе презентации с докладами о деятельности Общества выступили специалисты предприятия. По традиции открыл мероприятие заместитель начальника отдела охраны окружающей среды Александр Коваленко, рассказавший об итогах работы Общества в природоохранной сфере в минувшем году. Поскольку нынешняя презентация проходила в рамках Года экологической культуры, то перед собравшимися выступила ведущий инженер технического отдела администрации Елена Гиренко с сообщением об интегрированной системе менеджмента (ИСМ) – важного звена в понятии «культура производства». Современное предприятие требует определенной личной культуры персонала, которая определяется их общим профессиональным уровнем, компетентностью. На презентации прозвучал доклад Елены Балакиной о работе Учебно-производственного центра в области обучения руководителей, специалистов и рабочих Общества. Культура труда – это не только соблюдение правил безопасности, но и создание на производстве соответствующих санитарно-гигиенических условий и санитарно-бытового обеспечения. О работе в этом направлении рассказал заместитель начальника отдела охраны труда Алексей Синявин.

«Наша задача заключалась в том, чтобы озвучить такие аспекты в работе предприятия, которые обычно не выносятся на широкую аудиторию, - говорит Елена Казакова, директор музея. – Но эти вопросы, будь то ИСМ, улучшение санитарно-бытовых условий труда, подготовка кадров, вместе формируют общую культуру производства, которая в ООО «Газпром добыча Астрахань» находится на достаточно высоком уровне. И мы должны проинформировать людей о своем опыте решения этих, на первый взгляд, внутрикорпоративных вопросов».





22-24

октября в Москве в Центре международной торговли проходил второй национальный нефтегазовый форум, в рамках которого была организована выставка корпоративных музеев ОАО «Газпром». Музей ООО «Газпром добыча Астрахань» предложил вниманию участников форума свою экспозицию, в которой была представлена история освоения АГКМ и достижения предприятия за последние годы. Помимо астраханцев, на предложение «Газпром экспо» принять участие в выставке, откликнулись музейный комплекс ООО «Газпром трансгаз Ставрополь», музеи ООО «Газпром добыча Оренбург», ООО «Газпром трансгаз Саратов», ООО «Газпром трансгаз Югорск», ООО «Газфлот», «ВНИИГаз», комплекс выставочных залов ООО «Газпром трансгаз Ухта» и пока еще не имеющий собственной экспозиции, музей ООО «Газпром трансгаз Москва». «Подобная выставка корпоративных музеев организована впервые. К сожалению, мы встречаемся не часто, но эта выставка в Москве была полезна для всех нас. В паузах между пленарными заседаниями и круглыми столами, мы собирались вместе и рассказывали о своей работе – выставочной, фондовой, исследовательской. Очень сдружились, обменялись контактами, книгами и буклетами, и теперь, надеюсь, будем поддерживать более тесные отношения».



17 сентября в корпоративном музее в рамках Года экологической культуры состоялся первый в новом учебном году 2014-2015 гг. экологический семинар для студентов колледжа при АГТУ. Сотрудники Инженерно-технического центра (ИТЦ) В.Афанасьев, И.Лапаева, Д. Чивилева рассказали о многогранной работе предприятия в области охраны окружающей среды. С помощью фильма, подготовленного Службой телевидения «Канал 7+» студенты узнали о том, как осуществляются процессы добычи и переработки сырья, а специалисты-экологи подробно остановились на компонентах окружающей среды и мероприятиях Общества в области экологии.

«Сегодня нам подробно рассказали о том, что происходит с атмосферным воздухом, водой и почвами на газовом комплексе. Какая большая работа ведется специалистами предприятия в области экологии. Я совершенно изменила отношение к «Газпрому», потому что теперь понимаю, сколько мероприятий здесь проводят в области охраны окружающей среды», - поделилась своими впечатлениями Фатима Машантаева, будущий специалист по переработке нефти и газа.

«Удивительно, что предприятие организует такой широкий мониторинг, подробно изучает какое воздействие оно оказывает на компоненты среды, - рассказал Владимир Шкодин, преподаватель АГТУ, куратор группы. – В лучшую сторону изменяется экологический фон вокруг завода, что говорит само за себя».

«Эта форма общения со студенческой молодежью была предложена сотрудниками музея ООО «Газпром добыча Астрахань» как экспериментальная, но она дает свои результаты, - рассказала Елена Казакова. – Преподаватели ведущих астраханских ВУЗов, студенты заинтересованы в том, чтобы насытить теоретический материал высшей школы практическим опытом специалистов, занятых на предприятии, которое внедряет самые передовые технологии, в том числе и в области охраны окружающей среды».



В канун Дня работников

нефтяной и газовой промышленности корпоративный музей посетили ветераны труда – клиенты Комплексного центра социального обслуживания населения по Кировскому району. По общему признанию пенсионеров музей ООО «Газпром добыча Астрахань» заинтересовал их не только в связи с предстоящим профессиональным праздником газовиков. «Мы услышали о существовании музея благодаря сотрудникам Кировского комплексного центра, которые организуют для нас самые разнообразные мероприятия. И нам захотелось побольше узнать о предприятии, которое работает на астраханской земле, - рассказала Алла Елизаровна Караваева. – Музей нам очень понравился. Здесь мы узнали дорого мы платим за газ или нет. Оказалось, что нормально, ведь это огромный и тяжелый труд большого коллектива, дорогостоящее оборудование, самые современные технологии». Ветераны труда познакомились с историей открытия месторождения, узнали о добыче и переработке газа, о социальной политике ООО «Газпром добыча Астрахань». Очень заинтересовала людей почетного возраста и небольшая выставка о природе Астраханского края, с большим удовольствием посмотрели фильм об истории Астрахани, который подготовили сотрудники музея Общества. Небольшие сувениры – буклеты и еженедельник «Пульс Аксарайска», а также общая фотография сохраняют добрые воспоминания о пребывании в музее одного из крупнейших предприятий региона.





Операция «Дельта: отбей нашествие пластика!» стартовала в шестой раз и снова в содружестве с ООО «Газпром добыча Астрахань». Год экологической культуры, каковым объявлен в ОАО «Газпром» текущий 2014 г. и в этот раз позволил поднять традиционную «Дельту» на новый уровень.

Сотрудники корпоративного музея будут выезжать ко всем пяти командам, которые сменяя друг друга от Ахтубинска до Камызяка, пройдут в общей сложности 400 километров пути. Первые две встречи уже состоялись 8 и 12 августа на живописных берегах Ахтубы в Ахтубинском районе области.

Корпоративные музейщики с помощью видеофильма рассказали добровольным сборщикам пластика о той роли, которую играла и играет Волга и ее притоки в жизни населения нашего края. «Несмотря на долгую и утомительную дорогу, а нам пришлось добираться до «дельтовцев» почти пять часов, мы получили искренние аплодисменты, массу вопросов и слова благодарности от слушателей», - поделилась своими впечатлениями старший специалист музея ООО «Газпром добыча Астрахань» Инна Капкаева. Новая редакция фильма «Жизнь на Волге», которую сотрудники музея подготовили вместе с телеканалом «7+» дополнена новой интересной информацией, фрагментами художественных и документальных фильмов и является оригинальным источником по истории населенных пунктов, через которые в этом году пройдет маршрут операции «Дельта: отбей нашествие пластика!».



Лето в музее ООО «Газпром добыча Астрахань» и в прямом, и в переносном смыслах слова – горячая пора. Уже в начале июня знакомство с работой структурных подразделений Общества начали студенты 1-2 курсов нефтегазового отделения факультета среднего профессионального образования ФГБОУ СПО АГТУ, обучающиеся по специальности «Переработка нефти и газа». По традиции, экскурсия началась в залах музея Общества, а затем ребята познакомились с ведущими отделами Инженерно-технического центра (ИТЦ), и после тщательного и разнопланового инструктажа отправились на объекты ГПУ, АГПЗ. Перед экзаменами та же группа студентов приняла участие в экологическом семинаре, посвященном вопросам промышленной безопасности, который организовали сотрудники музея с участием специалистов соответствующих структурных подразделений Общества. В начале июля на традиционную производственную практику в ООО «Газпром добыча Астрахань» приехали студенты 3-го курса Российского государственного университета нефти и газа им. И.М.Губкина, обучающиеся по направлению «Химическая технология». «В Газпроме нас всегда встречают очень хорошо, сразу видно, что здесь серьезно относятся к вопросам организации практики, продумывают программу, транспортное обеспечение и т.д., - говорит Третьяков Максим Викторович, ассистент кафедры газохимии РГУ. – Здесь студенты получают полезный профессиональный опыт, а в современных условиях очень трудно попасть на действующий промышленный объект. «Газпром добыча Астрахань» дает ребятам возможность увидеть то, о чем они прочитали в учебниках, как это действует в реальности». Первый день практики – по традиции насыщен экскурсиями, помимо корпоративного музея и отделов ИТЦ, ребята отправились в путешествие по городу. «Город мне показался очень уютным и каким-то знакомым, сам я из Нижнего Новгорода и архитектурная застройка в моем родном городе и в Астрахани чем-то похожа, так что Астрахань показалась мне почти родиной, - поделился впечатлениями Владимир Медведев. С июля на производственную практику в ООО «Газпром добыча Астрахань» придут второкурсники и третьекурсники АГТУ. А сейчас с экспозицией музея знакомится почти восемьдесят студентов первого курса Института нефти и газа АГТУ (кафедра «Эксплуатация нефтяных и газовых месторождений»). Отметим, что побывали в корпоративном музее и студенты 2-го курса Атырауского института нефти и газа, обучающиеся в этом ВУЗе по специальности «Строительство». Будущие специалисты-строители из соседней республики проходили производственную практику в Астраханском инженерно-строительном факультете и захотели побольше узнать об уникальном газоконденсатном месторождении в Астраханской области.





Праздник

Великой Победы сотрудники корпоративного музея отметили проведением выездных мероприятий в рамках проекта «Музейный эшелон». В этом проекте, помимо газпромовских музейщиков, участвуют Астраханская картинная галерея и Музей Боевой Славы. Каждый из участников «Музейного эшелона» рассказывает ребятам о военных годах через призму живописных полотен, предметов обихода того времени. Музей ООО «Газпром добыча Астрахань» посвящает свое выступление детям войны – теме, которая близка юному зрителю. «Дети военной поры» - это небольшой рассказ о сверстниках нынешних ребят, которые заменили у станков взрослых, или, взяв в руки оружие, пошли на фронт, в партизанские отряды, - говорит Е.Казакова, директор музея. – Это попытка дать нашим современникам возможность хотя бы чуть-чуть примерить на себя эмоции, чувства тех ребят, которым в 1940-х гг. едва исполнилось 11 – 15 лет».



15 апреля в музее ООО «Газпром добыча Астрахань» прошел второй экологический семинар для студентов. На этот раз темами для обсуждения стали системы газовой и промышленной безопасности на крупнейшем газодобывающем и перерабатывающем предприятии региона. Со своими сообщениями выступили специалисты Военизированной части и Службы промышленной безопасности ООО «Газпром добыча Астрахань» Ильдар Умеров и Ольга Абрамочкина. Они рассказали будущим экологами и инженерам по безопасности в технократической сфере АГУ об огромном перечне мероприятий, который осуществляется на предприятии постоянно. «Участие в таком семинаре для меня своеобразный дебют, т.к. никогда ранее не приходилось выступать перед столь любознательной аудиторией, - поделилась своими впечатлениями Ольга Абрамочкина. Я постаралась максимально облегчить свой доклад для восприятия студентов, но в то же время старалась подчеркнуть особое место, которое занимает система управления промышленной безопасностью на современном высокотехнологичном производстве». Для студентов была подготовлена специальная выставка, посвященная средствам индивидуальной защиты, на которой представлены основные виды противогазов и газоанализаторов, применяемых на АГК. Среди экспонатов и самый первый - СИГ-1 и тот, которым сейчас пользуются работники Общества – ПДУ-3. Представлены на выставке и профессиональное снаряжение газоспасателей. рта в рамках Года экологической культуры, провозглашенном в ОАО «Газпром» в 2014 г. в музее ООО Газпром добыча Астрахань» состоялся первый экологический семинар для студентов. Сотрудники Инженерно-технического центра (ИТЦ) В.Афанасьев, И.Лапаева, Д. Чивилева рассказали студентам АГУ о многогранной работе предприятия в области охраны окружающей среды. С помощью фильма, подготовленного Службой телевидения «Канал 7+» студенты узнали о то, как осуществляются процессы добычи и переработки сырья, а специалисты-экологи подробно остановились на компонентах окружающей среды и мероприятиях Общества в области экологии. «Мы впервые стали участниками такого семинара. В процессе обучения подобные встречи случаются не часто, поэтому мы с большим удовольствием сегодня выслушали доклады специалистов ООО «Газпром добыча Астрахань» и, безусловно, эта информация будет нам очень полезна при подготовке к семинарам, при написании рефератов, - поделилась своими впечатлениями от семинара студентка 3-го курса АГМА Курскова Анастасия.



Студенты ведущих ВУЗов, представители природоохранных организаций, общественности задали специалистам Общества вопросы и выразили общее мнение в необходимости таких встреч для достижения взаимопонимания. 19 февраля 2014 г. в областной научной библиотеке прошла церемония закрытия Года экологии, которую организовали сотрудники корпоративного музея. В ней приняли участие ведущие специалисты Общества, которые рассказали о важнейших достижениях ООО «Газпром добыча Астрахань» за минувший год. Игорь Танаянц, заместитель главного инженера-начальник отдела охраны окружающей среды (ОООС) подвел общие итоги Года экологии. Сергей Идиатулин, начальник технического отдела рассказал о модернизации производства и выпуске автомобильных топлив европейского качества. Ирина Лапаева, специалист ОООС Инженерно-технического центра (ИТЦ) объяснила принципы мониторинга растительных сообществ на территории АГКМ. Светлана Груничева, начальник ОООС ИТЦ поделилась опытом ООО «Газпром добыча Астрахань» в утилизации отходов производства.